

习近平在安徽调研时强调：

对人民赋予权力保持敬畏之心

中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平近日在安徽调研时强调，各级党组织和广大党员干部要深入贯彻全国“两会”精神，真抓实干，奋发有为，努力实现“十二五”时期良好开局，以优异成绩迎接建党90周年。

四月的江淮大地，阳光明媚、春意盎然。4月8日至10日，习近平围绕“十二五”规划贯彻实施和党的建设，深入阜阳市、合肥市的农村、企业、社区、大学和科研机构进行调研。



习近平在太和旧县镇张槐村田间与村民交谈 新华社 兰红光摄



习近平在阜阳市村民家中与乡亲们围坐在一起拉家常



习近平在合肥市亳州路街道财富广场与青年党员亲切交谈

为国家粮食生产多做贡献

安徽是农业大省，安徽小岗村是我国农村联产承包责任制的发源地。习近平对安徽农村改革发展十分关心，8日上午一下飞机就来到阜阳市颍州区西湖景区街道白行村。他认真察看村务公开栏、村务公开栏和农家书屋、村卫生室，仔细询问这里发展经济、服务群众、推进新农村建设的状况，对他们取得的成绩给予充分肯定。在村民倪泽民的院子里，习近平同闻讯而来的乡亲们围坐在一起拉家常。他指出，推进农村改革发展和新农村建设，要深入贯彻科学发展观，体现以人为本理念，千方百计增加农民收入。太和县旧县镇张槐村头，绿油油的万亩小麦一望无际。习近平走进田间，拿起麦苗仔仔细细察看长势，询问机井的水位，与全国劳动模范、种植大户徐淙祥以及正在忙农活的村民亲切交谈。得知老徐管理的这片地去年亩产达到700多公斤，比平均亩产高出200多公斤，习近平十分高兴，鼓励他继续攻关小麦高产关键技术，为国家粮食生产多做贡献。

大力培育和发展战略性新兴产业

去年1月，国务院批准实施《皖江城市带承接产业转移示范区规划》。1年多过去了，安徽承接产业转移的情况如何，皖江示范区建设得如何，习近平很关注。8日下午，他来到车来人往、一派繁忙的安徽华源医药物流园区，兴致勃勃地考察仓储中心和交易大厅，与前来交易的外地客户亲切交流，对当地

通过发展现代物流业带动实体经济发展的做法给予高度评价。在安徽即发瑞泰服装有限公司，习近平详细了解企业生产经营和当地劳动力就业情况。在合肥京东方光电科技股份有限公司、中科院合肥物质科学研究院，习近平仔细察看生产线和实验室，充分肯定他们在开展研发工作、提高自主创新能

力方面所作的努力和取得的成果。他强调，战略性新兴产业代表着科技创新和产业升级的方向，决定着未来经济发展的制高点，一定要大力培育和发展。推进皖江城市带承接产业转移示范区建设，要与转变发展方式紧密结合，在发展战略新兴产业上下功夫，在提高自主创新能力上下功夫。

勉励学子刻苦学习陶冶情操报效祖国

调研中，习近平来到中国科技大学同步辐射实验室，慰问部分老专家和一线科研人员，对他们在基础研究和应用研究领域取得的成绩表示祝贺。

随后，他走进学校图书馆自习室，与纷纷围过来的同学们亲切交谈，了解他们的学习、生活情况和今后打算，勉励大家珍惜宝贵时光，努力刻苦学习，掌握真

才实学，陶冶道德情操，做到德智体美全面发展，不断提高综合素质，为今后报效祖国、服务人民打好知识基础和实践能力基础。

党员干部要在改革发展稳定中发挥模范作用

习近平高度重视和深入了解贯彻落实党的十七届四中全会精神、加强和改进党的建设的情况。在合肥市庐阳区亳州路街道财富广场，习近平对街道党工委全力打造楼宇党建、倾心服务楼宇经济的做法表示赞许。他指出，各级地方党委要认真对照四中全会提出的党的建设任务和要求，进行一次系统回

顾和梳理，总结和推广落实中的成功经验，查找和分析落实中存在的问题和不足，研究提出解决问题、改进工作的具体措施，推动四中全会精神更好地得到贯彻落实。

调研结束时，习近平召开安徽党政干部座谈会，对安徽近年来经济社会发展取得的成绩给予肯定，对安徽今后的工作提

出殷切希望。他强调，各级党员干部要深入学习杨善洲同志、沈浩同志的先进事迹和崇高精神，在对待党和国家事业上始终保持进取之心，在对待人民赋予权力上始终保持敬畏之心，在对待个人名利地位上始终保持平常心，在改革发展稳定中充分发挥先锋模范带头作用。 据新华社合肥电

基层干部眼中的习近平 “非常认真，平易近人”

星报讯(记者 刘欢)“今年多大年纪了？是哪个学校毕业的？学的什么专业……”4月9日上午11点多，中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平走进合肥市庐阳区亳州路街道辖区财富广场，了解楼宇党建情况。他与青年党员亲切交谈。“非常认真，平易近人”是他留给亳州路街道办事处副主任、楼宇党委书记杨斌的深刻印象。

“这是我生平第一次与这么高级别的国家领导人见面，能向他汇报工作是我莫大的荣幸，非常激动。开始时感到很紧张，但是习副主席给我的感觉是那么平易近人、和蔼可亲，渐渐地，我也就不紧张了。”据介绍，在习近平视察的近一个小时里，杨斌是庐阳区贴身跟随的三人之一。

杨斌说，在汇报楼宇党建工作时，由于习近平给人的亲切感，让他能把想说的都

说出来。“他和私企员工交流时，细致到问‘多大年纪’、‘哪个学校毕业’、‘学什么专业’等等，还和员工交流想法。”

杨斌告诉记者，财富广场里的企业，95%以上都是私营企业，这里的党建工作，得到了习近平的关心，“习副主席希望我们能各个领域的党建工作做好，成为共和国的基石。我们深受鼓舞，有一种力量激励着我们！”

“我觉得他对私营企业的党建工作十分关心，我们在汇报的时候，他听得非常认真！”杨斌称，习近平和其中一家企业的党员员工交谈时，问其作为私企的党员员工对党建工作的看法。该同志的“大局观”得到了习近平的肯定。“虽然当时距离习副主席有一定距离，但是他对‘大局意识’的一番肯定，给我留下很深刻的印象。在今后的工作中，我会牢牢树立大局意识，努力工作。”